
 

 

Број: 01,02,03,03/11-05-1-1176/18  

Сарајево, 29. 06. 2018. 

 

''Техничка подршка јавним медијским сервисима на Западном Балкану'', 

Конференција поводом отварања пројекта, Тирана, 26. и 27. јуни 2018. године 

 

Предсједавајући Комисије за саобраћај и комуникације Представничког дома 

Парламентарне скупштине Босне и Херцеговине (ПСБиХ) Момчило Новаковић и 

замјеници предсједавајућег Комисије за спољну и трговинску политику, царине, 

саобраћај и комуникације Дома народа ПСБиХ Сеад Кадић и Марио Караматић 

учествовали су на конференцији о подршци јавним медијским сервисима у земљама 

Западног Балкана, у Тирани. 

Овај пројекат, чији је циљ подршка јавних медијских сервиса у шест земаља региона 

Западног Балкана, представљен је током дводневне конференције у главном граду 

Албаније, којој су, осим наше делегације, присуствовали парламентарци и 

представници медија из Албаније, Македоније, Црне Горе, Србије, Белгије, 

Швајцарске, Словеније, Аустрије и са Косова. 

На конференцији је представљен и отворен пројекат под називом „Техничка подршка 

јавним медијским сервисима на Западном Балкану“, који подржава и финансира 

Европска унија (ЕУ). Како су саопштили организатори конференције у Тирани, циљ 

пројекта је подршка реформи јавних медијских сервиса у шест земаља региона у 

правцу њиховог професионалног оспособљавања и јачања како би производили што 

више разноврсног, независног и одговорног програма. 

На конференцији су, у расправи у три сесије, дати одговори на питања како 

обезбиједити политичку и финансијску независност јавних медијских сервиса на 

Западном Балкану, како покренути унутрашње реформе које ће омогућити достизање 

највиших професионалних стандарда и ефикасности у раду јавних медијских сервиса 

на Западном Балкану, те како, путем сарадње и копродукције, побољшати програмске 

садржаје у јавним медијским сервисима у региону. 
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Током конференције представљен је извјештај о моделима финансирања јавних 

медијских сервиса у региону, о независности њихових управљачких структура, 

истраживању гледаности и уређивачким смјерницама. 

Представљајући пројекат, генерални директор Европске радиодифузне уније (ЕБУ) 

Ноел Каран нагласио је потребу успостављања европских стандарда и заједничког 

референтног оквира за независне и професионалне медије на Западном Балкану, како у 

вези са моделима финансирања тако и у вези са избором и функционисањем 

управљачких тијела у медијима, а посебно у јавним сервисима. 

Први човјек ЕБУ-а рекао је да реализација пројекта треба да допринесе стварању 

синергије између јавних сервиса у земљама Западног Балкана, која укључује 

регионалну размјену добрих медијских пракси, уредничких смјерница и дугорочних 

стратегија развоја, као и стварање интегрисане редакције. 

Према ријечима господина Карана, пројектом ће се обезбиједити и подршка за сарадњу 

у области истраживачог новинарства, успостављање механизма копродукције о 

одабраним темама, као и регионална размјена дигитализованих архивских материјала. 

Пројекат су потписали представници БХРТ-а и удружења ''БХ новинари'', као и 

представници јавних сервиса из Србије, Црне Горе, Албаније, Македоније и са Косова. 

Уважавајући садржај и намјеру пројекта, предсједавајући Комисије за саобраћај и 

комуникације Представничког дома ПСБиХ Момчило Новаковић рекао је да ће 

надлежне комисије ПСБиХ у наредних 15 дана размотрити понуђени Меморандум и 

прослиједити га колегијумима оба дома Парламентарне скупштине БиХ. 

Пројекат техничке подршке јавним медијским сервисима на Западном Балкану биће 

финансиран средствима ЕУ, а његова реализација требало би да траје 30 мјесеци. 

 

 

Извјештај припремила:                                                                           Извјештај одобрио:                                                                                                           

     Наида Крушко                                                                                  Момчило Новаковић 
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Доставити: 

- Колегијуму Представничког дома ПСБиХ 

- Колегијуму Дома народа ПСБиХ 

- Колегијуму Секретаријата ПСБиХ 

- члановима Делегације ПСБиХ у ПДЦЕИ-ју 

- Комисији за спољне послове Представничког дома ПСБиХ 

- Комисији за спољну и трговинску политику, царине, саобраћај и комуникације Дома 

   народа  ПСБиХ 

- Сектору за односе с јавношћу ПСБиХ 

- Сектору за међународне односе и протокол ПСБиХ 

 

 

Копија: Министарство иностраних послова БиХ  


